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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Zorgkassencommissie  -  Achterstand

Decreet van 18 mei 2018 houdende de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB). Met de 
zesde staatshervorming op 1 januari 2019 had een nieuw orgaan in werking moeten 
treden, met de name de Zorgkassencommisie.

Zoals de minister aangaf tijdens de commissievergadering van 16 juni ll. is de tweede 
arts pas operationeel half augustus. Dat wil zeggen dat de drie provinciale commissies 
(Vlaams-Brabant, Antwerpen en Limburg) in de problemen blijven tot medio augustus 
2020.

Daarnaast gaf de minister ook aan dat de applicatie die gebruikt moet worden in het 
kader van de materie REVA pas operationeel zal zijn op 1 juli 2020. Dat heeft tot gevolg 
dat er een achterstand moet zijn in de behandeling van de dossiers voor de verschillende 
materies, met name Kappa-controles en revalidatieaanvragen (Reva).

Het enige aspect dat blijkbaar wel redelijk goed verloopt, zijn de aanvragen voor 
mobiliteitshulpmiddelen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de achterstand in het behandelen van de 
verschillende dossiers per materie (wzc, Reva)?

2. Wat is de impact op de leden VSB?

3. Wat zijn de gevolgen voor de wzc (woonzorgcentra) door het feit dat maar een klein 
gedeelte van de Kappa-controles werd uitgevoerd?

4. Wat zijn de financiële consequenties die verbonden zijn aan de achterstand? Graag 
cijfers per materie (wzc, Reva)?

5. Op welke manier zal de achterstand weggewerkt worden? Welke initiatieven worden 
er genomen?

6. Binnen welke termijnen ziet de minister deze achterstand ingehaald?

7. Tegen wanneer zal het digitaal platform Vlaanderen 100% operationeel zijn om de 
zorgkassencommissie volledig te ondersteunen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 626 van 22 juni 2020
van IMMANUEL DE REUSE

1. Woonzorgcentra

De regelgeving legt geen verplichting op om maandelijkse een bepaald percentage 
controles uit te voeren bij de woonzorgcentra - al dan niet met bijbehorend centrum 
voor kortverblijf - (kappa-controles):
“Het agentschap kan elke maand een willekeurige selectie maken van 10% van de 
woonzorgcentra, in voorkomend geval met de bijbehorende centra voor kortverblijf, 
die binnen het toepassingsgebied van dit besluit vallen. In de loop van die maand 
worden die zorgvoorzieningen daarvan in kennis gesteld. Een aantal ervan worden 
door het agentschap willekeurig gekozen.”

Het is geen verplichting om maandelijks een vast aantal voorzieningen te 
controleren. Het agentschap kan ervoor kiezen om op bepaalde momenten meer of 
minder controles uit te voeren, rekening houdende met een aantal randvoorwaarden. 

De kappa-controles in de woonzorgcentra verliepen vanaf januari 2019 zoals 
gepland. Er werden twee controles uitgevoerd per maand per provincie voor de 
maanden januari tot en met september 2019. Voor 2019 werd voorafgaandelijk al 
gekozen om in de maanden juli en augustus geen controles uit te voeren. Hier was 
er dus geen achterstand in het aantal controles. 

Vanaf november is een nieuwe fase van kappa – controles gestart, waarbij  in de 
maanden december 2019, januari 2020 en februari 2020 controles werden 
uitgevoerd in West- en Oost-Vlaanderen. 

Vanaf maart 2020 waren er ook controles gepland in Limburg en Vlaams-Brabant. In 
Vlaamse-Brabant is er begin maart een controle geweest bij een voorziening, maar 
met de uitbraak van COVID-19 werden alle later geplande controles geannuleerd. 

Reva

Er is voor Reva evenmin een achterstand opgebouwd. De ZIV – procedures werden 
tijdelijk verdergezet, in afwachting dat deze taken konden overgenomen worden 
door de zorgkassencommissie. 

2. Er is geen impact op de leden VSB. 

3. Zoals hoger vermeld zijn de kappa-controles tot en met september 2019 verlopen 
zoals gepland. Vanaf oktober 2019 waren er tijdelijk minder controles en vanaf 
maart 2020 zijn controles omwille van de Corona – pandemie opgeschort. 

Er zijn geen gevolgen voor de woonzorgcentra. 

4. Er zijn geen financiële consequenties. 

5. Er moet geen achterstand weggewerkt worden.



6. Door de covid-crisis is het niet duidelijk wanneer de kappa-controles opnieuw kunnen 
opgestart worden. Eind augustus / begin september zal de actuele stand van zaken 
van de covid-crisis in overweging worden genomen om te bekijken of de controles in 
veilige omstandigheden kunnen hervat worden.  

7. Het digitaal platform - module zorgkassencommissie - is operationeel. Zoals 
gebruikelijk bij IT – applicaties worden de functionaliteiten periodiek uitgebreid of 
aangepast om bv. manuele tussenkomsten te beperken en het comfort van de 
gebruiker te verhogen. Dat zal ook het geval zijn voor digitaal platform VSB.


